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Ata  da  qüinquagésima  oitava  reunião  administrativa  anual  da  Sociedade  Brasileira  de 
Coloproctologia, realizada no dia dezesseis de setembro de dois mil e dois, em Ouro Preto 
  MG,  durante  o  qüinquagésimo  primeiro  Congresso  Brasileiro  de  Coloproctologia.  O 
Presidente Dr. João Carlos Zerbini de Faria declarou aberta a Assembléia Geral Ordinária 
da  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia,  agradecendo  a  presença  de  todos  os 
congressistas,  dizendo  que  a  equipe  de  Minas  Gerais  fez  o  possível  para  que  todos 
tivessem uma boa estadia em Ouro Preto e que o Congresso tivesse conotações também 
culturais  e  turísticas  para  que  todos  pudessem  aproveitar  bastante.    Dando  início  aos 
trabalhos,  foram  convocados  para  compor  a  mesa,  o  Secretário  Geral  –  Dr  Francisco 
Lopes Paulo, o Primeiro Tesoureiro – Dr Antonio de Paiva Macedo, o Presidente Eleito 
Dr. Jayme Vital dos Santos Souza e o Presidente da ALACP – Dr José Alfredo dos Reis 
Neto. Em seguida foi lido o Relatório da Secretaria Geral . Relatório da Secretaria Geral 
da  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia,  exercício  2001/2002:  O  exercício 
administrativo da Secretaria Geral, sob a presidência do Dr. João Carlos Zerbini de Faria 
transcorreu  sem  problemas.    Na  Assembléia  do  50º  Congresso  Brasileiro  de 
Coloproctologia,  realizado  no Rio  de  Janeiro,  foram  admitidos  62 membros  filiados,  53 
foram promovidos a membros associados e 13 a membros titulares.   O quadro social do 
presente  exercício  ficou,  assim,  composto:  408  membros  titulares,  337  membros 
associados, 448 membros filiados, 11 membros correspondentes, 9 membros honorários e 
22 membros  remidos,  num  total  de  1.235 associados.   Houve portanto, um aumento de 
5,37 % do número  total de sócios.   Recebemos 43 propostas de admissão para membro 
filiado,  23  para  mudança  de  categoria  para  associado  e  22  para  titular.    Todas  foram 
analisadas  pela  Secretaria Geral  e  consideradas  aptas  para  votação.    Apresentaramse  à 
Secretaria  três  candidatos  à  bolsa  AB,  tendo  seus  currículos  sido  encaminhados  à Dra. 
Angelita HabrGama e ao Dr. Boris Barone para seleção. No decorrer deste exercício, foi 
adquirido  um microcomputador  Pentium  III  900 Mhz,  com  128MB  de memória RAM, 
HD  de  40GB,  gravador  de  CD  Rom,  Scanner  Genius  Color  Page  HRV7,  impressora 
Epson  C40UX,  para  a  substituição  de  um  computador  Compaq  Pentium,  que  já  não 
atendia  às  necessidades  da  editoração  de  nossa  Revista.    Foi  adquirido,  também,  um 
Notebook  Toshiba  Satellite  1.800  S157  para  a  utilização  da  Secretaria  durante  os 
congressos,  evitando  os  gastos  com  transporte  de  grande  quantidade  de  documentos, 
assim  como  o  aluguel  de  computadores  para  a  Secretaria  da  Sociedade  durante  os 
eventos.    Foi  adquirida  ainda,  uma  televisão  de  20  polegadas  com  videocassete  para  o 
Centro  de  Estudos  Pitanga  Santos.  A  homepage  da  Sociedade  vem  sendo 
permanentemente  atualizada,  continuando  a  exibir,  no  link  da  Revista,  os  trabalhos 
publicados  na  íntegra.    Conta  também  com  um  link  para  uma  empresa  de  material  de 
estomaterapia,  que  contribui  financeiramente  para  a  manutenção  da  homepage.    A 
Secretaria  contratou  um  serviço  de  Internet  de  banda  larga  para  possibilitar  maior



agilidade na recepção e envio de emails, assim como o acesso a bancos e outros serviços 
de  interesse  da  Sociedade.  Durante  o  exercício,  foi  renovada  a  assinatura  da  Revista 
Diseases of Colon & Rectum, que se encontra arquivada no Centro de Estudos.  O Jornal 
Informativo  da  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia,  de  circulação  trimestral,  vem 
sendo publicado regularmente e já se encontra no Ano 2, nº 3.  Nele têm sido vinculados 
diversos assuntos de interesse dos associados, com ótima repercussão.  Foram realizadas 
reuniões  em  nossa  sede  nos meses  de outubro  e  dezembro  de 2001  e março  e maio  de 
2002, com a presença do atual presidente, Dr. João Carlos Zerbini de Faria, e dos futuros 
presidentes  Dr.  Jayme  Vital  dos  Santos  Souza  e  Dr.  Raul  Cutait,  assim  como  da 
professora  Angelita  HabrGama,  para  a  discussão  de  assuntos  relativos  à  Sociedade  e 
propiciar  a  continuidade  administrativa,  assim  como  a  articulação  da  campanha  de 
prevenção  do  câncer colorretal. Rio de Janeiro, 31 de agosto de 2002. Francisco Lopes 
Paulo, Secretário Geral. Submetido à votação, o relatório foi aprovado por unanimidade. 
Em continuidade, foi lido o relatório da Tesouraria: A Tesouraria da Sociedade Brasileira 
de  Coloproctologia  vem  expor  para  apreciação  e  aprovação  da  Assembléia,  o  Balanço 
Financeiro  relativo  ao  período  de 01  de  agosto  de 2001 a 31 de agosto de 2002,  sob a 
presidência  do Dr.  João Carlos  Zerbini  de  Faria,  e  apresentar  a  proposta  de  orçamento 
para o próximo exercício. Podemos observar que tivemos um superávit de R$ 287.656,00 
(duzentos  e  oitenta  e  sete  mil,  seiscentos  e  cinqüenta  e  seis  reais).    Isso  ocorreu 
principalmente  por  dois  motivos:  primeiro,  o  resultado  positivo  expressivo  do  49º 
Congresso Brasileiro de Coloproctologia e do Congresso da ISUCRS, sob a presidência 
do  Dr.  Flávio  Antônio  Quilici  e  José  Alfredo  dos  Reis  Neto  respectivamente,  que 
transferiram  para  a  conta  da  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia  a  quantia  de  R$ 
94.508,00  (noventa  e  quatro mil,  quinhentos  e  oito  reais),  em 17  de  fevereiro  de 2001; 
segundo,  ao  resultado  também  positivo  e  expressivo  do  50º  Congresso  Brasileiro  de 
Coloproctologia, sob a presidência do Dr. Eleodoro Carlos de Almeida e sua equipe, que 
transferiu  para  a  conta  da  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia  a  quantia  de  R$ 
90.612,00  (noventa  mil,  seiscentos  e  doze  reais),  em  31  de  julho  de  2002,  a  quem, 
também, gostaríamos de rabenizar.  Agregado a esses valores, o nosso saldo atual é de R$ 
1.732.548,00  (hum milhão,  setecentos  e  trinta  e  dois mil,  quinhentos  e  quarenta  e  oito 
reais).    Rio  de  Janeiro,  31  de  agosto  de  2002.  Antonio  de  Paiva  Macedo  –  Primeiro 
Tesoureiro. Submetido a votação o relatório foi aprovado. Em seguida, o Dr. Antonio de 
Paiva Macedo despediuse de sua função na tesouraria da Sociedade, tendo a Assembléia 
aprovado  um  voto  de  louvor  a  ele  pelos  serviços  prestados.  Dando  continuidade,  o 
presidente  colocou  em  votação  as  propostas  para  admissão  de  Membros  Filiados  e  à 
promoção  a  Membros  Associados  e  Titulares,  que  foram  aprovadas  por  unanimidade. 
Foram admitidos como membros filiados : ADRIANO MARQUES DA FONSECA – RJ, 
AFONSO CELSO S1MÕES DE BARROS – PR, ALESSANDRO ANDRADE SIMÕES 
–  SC, ALEXANDRE FRANÇA ALMEIDA –  SP, ALEXANDRE VIANA SOARES – 
PR, ANDREA ALVES BONNO – SP, ANDRÉA VIEIRA DE MELLO – RJ, ANTONIO 
CARLOS TROTTA – PR, ANTÔNIO HILÁRIO ALVES FREITAS – MG, ANTONIO 
ROCCO  IMPERIALLE  –  SP, AUREA CASSIA GUALBERTO BRAGA – MG, AYR 
NASSER JUNIOR – GO, CARLOS EDUARDO PEREIRA DO VALE – RJ, CARLOS 
FREDERICO  S.  MARQUES  –  SP,  CARLOS  ROGÉRIO  BARRETO  SILVA  –  BA, 
CARMEN  CECÍLIA  GUILHON  LÔBO  –  CE,  CHRISTIAN  SPALLA  LEPESTEUR



MOREIRA – RJ, CINTHIA SATOMI IGUMA – MS, CRISTIANO DE MAGALHÃES 
NUNES – GO, DANIEL NICCHIO ALMEIDA – RJ, EDSON JURADO DA SILVA – 
RJ,  FABIO  CESAR  ATUI  –  SP,  GERALDO  LUIZ  BALBINOT  –  RS,  HUMBERTO 
FENNER LYRA  JÚNIOR  –  PR,  ISIDORO ANTONIO VILLAMAYOR ALVAREZ – 
PR,  ITAMAR  AUGUSTO  NONATO  DE  OLIVEIRA  –  BA,  JOEL  DA  SILVA 
TAVARESRJ, JOSÉ ANTÔNIO GUIMARÃES BANDEIRA – BA, LEANDRO FARIA 
CRESPO  –  RJ,  LUCIANE  ARIZE  SANTOS  DA  CRUZ  –  BA,  LUIZ  CARLOS 
NASCIMENTO BERTONCELL0 – SP, MARCELLA MELO TUCCI – RJ, MARCELO 
FARIA MATOS – BA, PAULO CÉSAR DE SALES – DF, PAULO ENRIQUE ZECCA 
COPPINI  –  SC,  PAULO SERGIO DA SILVA REIS  JUNIOR  – RJ,  PEDRO OSCAR 
REZENDE  CUNHA  –  RJ,  RAFAEL  SAADI  JUNIOR  –  SC,  RODRIGO  ROCHA 
SANTIAGO  –  BA,  SANDRO  PALMEIRA  PAIVA  –  MG,  SILMARA  MOTA 
BONISSON  –  MG,  SILVIO  LUIS  MARCON  RIBEIRO  –  RS,  VALDOMIRO 
GARBUGIO FILHO – PR, VINÍCIO FALLEIROS – SP  e WILSON  JOSÉ DE SENA 
PEDRO  GO. Foram promovidos a membros Associados: ADRIANA VAZ SAFATLE 
RIBEIRO  –  SP,  ALESSANDRO  SPOLAVORI  –  RS,  ALEXANDRE HELMÃES  DE 
MARZILLAC – RJ, ANDRÉ GONÇALVES DA SILVA – BA, ANDREA POVEDANO 
–  RJ,  ANTONIO  SERGIO  BRENNER  –  PR,  AUGUSTO  CÂNDIDO  CORRÊA 
SANTOS – BA, CARLOS ALBERTO DA SILVA GOMES – AL, CLAUDIA SIMÕES 
HAINE  –  RJ,  DÉBORA  CRISTINA  PEREIRA  DE  MATOS  –  BA,  FELICIDAD 
SANTOS  GIMENEZ  AM,  FERNANDO  ANTONIO  P.  DE  ANDRADE  –  RJ,  GIL 
CARLOS  MODESTO  ALVES  –  PI,  HERCIO  AZEVEDO  DE  VASCONCELOS 
CUNHA – SP, IVAN CARILO PINTO – BA, JOÃO CLAUDIO GUERRA SILVEIRA – 
BA,  JOAQUIM  SIMÕES  NETO  –  SP,  MELINA  DA  SILVA  BACELLLAR  –  SP, 
PAULO GUSTAVO KOTZE – PR, REBECCA DO MONTE LIMA A. SOARES – RJ, 
RICARDO  DUTRA  SUGAHARA  –  SP,  SALUSTIANO  GABRIEL  NETO  –  GO  e 
SANDRO  TADEO  NOVELLETTO  –  SC.  Foram  promovidos  a  membros  Titulares: 
ANDRÉ GLEIVISON BARBOSA DA SILVA – DF, ANTONIO BALDIN  JUNIOR – 
PR, EDNA DELABIO FERRAZ – RJ, EDUARDO GUERRA BARBOSA SANDOVAL 
–  SP,  EILSON  GURGEL  DO  AMARAL  JUNIOR  –  RN,  ENIO  CHAVES  DE 
OLIVEIRA – GO,  ERLEY ANTONIO DOS SANTOS – SP, GERALDA MARIA DE 
PAULA  GALLO  –  DF,  HENRIQUE  AUGUSTO  LIMA  DOS  SANTOS  –  RN, 
JOAQUIM  JOSÉ OLIVEIRA FILHO  –  SP,  JOSÉ GUILHERME FILHO  – DF,  JOSÉ 
MOACIR MIERZVA – PR,  JOSIMEIRE BATISTA MEHL – SP, LUCIANA MARIA 
SALES LAUAND – RJ, MARCIO ALEXANDRE PRÓSPERO – PR, MARTHA CRUZ 
SPERONDIO – ES, ODORINO HIDEYOSHI KAGOHARA – SP, OSCAR DA ROSA 
PAIN – RS, PEDRO ANTONIO ALBINO – GO, RENATO RODRIGUES ALALAM – 
RS,  SÉRGIO  HENRIQUE  COUTO  HORTA  –  SP  e  STHELA  MARIA  MURAD 
REGADAS  –  CE.  Dando  prosseguimento  o  presidente  solicitou  ao  Dr.  Ricardo  José 
Rodarte  que  fizesse  o  Relatório  da  Comissão  do  Título  de  Especialista.  Relatório  da 
Comissão do Título de Especialista: Tivemos 71  inscritos para o Concurso de Título de 
Especialista.    Destes,  10  desistiram,  um  faleceu  e  dos  60  remanescentes,  quatro  foram 
eliminados  na  avaliação  preliminar  de  títulos  para  o  concurso.  Em  relação  à  empresa 
contratada  para  a  formulação  dos cadernos de prova e aplicação da prova, nós  levamos 
em  consideração  alguns  critérios  que  julgamos  serem  importantes  para  tal  intento:



primeiro, a familiaridade com o trabalho junto à Sociedade Brasileira de Coloproctologia; 
segundo,  a  questão  custos;  terceiro,  a motivação  e  o  interesse  para  o  serviço  e  para  o 
trabalho.    Nós  fizemos  consulta  com  três  empresas  e  a  Select,  que  já  vem  trabalhando 
junto  com a Sociedade por  três  anos,  foi quem preencheu esses  requisitos.    Isso custou 
para à Sociedade a quantia de R$ 5.200,00 (cinco mil e duzentos reais). A prova teórica 
foi elaborada com os seguintes objetivos: contemplar questões de todos os membros que 
contribuíram  para  a  elaboração  da  prova;  abranger  100%  da  programação  científica  do 
Edital,  tendo  a  preocupação  de  abrigar  os  avanços  científicos  da  especialidade;  e  por 
último  exigir  o  raciocínio  do  candidato  com  relação  ao  conteúdo.  Dos  56  candidatos 
considerados aptos para a prova teórica, foram aprovados 28, correspondendo a um índice 
de aprovação na prova teórica de 50%.  Aprovados: Alexandre Franca Almeida, Antônio 
Hilário  Alves  Freitas,  Aquiles  Leite  Viana,  Áurea  Cássia  Gualberto  Braga,  Ayr  Nasser 
Junior, Carla Cristina Jung, Cristine Maria dos Santos Quintas, Fábio César Atuir, Fábio 
Esper Calas, Fabrício Silúsio Alves Pereira, Gustavo Ambrosi Evangelista, Gustavo Seva 
Pereira,  Eraldo Neves Vale  Junior, Hilson Geraldo  da  Silva, Marcelo  da  Silva Barreto, 
Marcelo  Salomão  Bechara,  Maria  Helena  Santos  Meireles  Ferreira,  Maria  Zuleine 
Carmona,  Mariana  Cavalcanti  Dias  Campos, Marlise Melo  Serato, Maurçoni  de  Conto 
Roçoni,  Maurício  Prado  Ribeiro,  Paulo  de  Carvalho  Contu,  Paulo  Gustavo  Cotzen, 
Radamés  Laçava  Sharan,  Raimundo  Nonato  Bechara,  Ricardo  Duval  Souto  e  Ricardo 
Guimarães  Teixeira.    A  comissão  sugere  a  criação  de um  fundo  financeiro  para  custear 
uma  reunião  anual  para  elaboração  da  prova  escrita.  Ricardo  José  Rodarte,  relator  da 
Comissão  do Título  de Especialista. Submetido a votação, o  relatório  foi aprovado pela 
assembléia, que aprovou  também a proposta de que o  saldo das  inscrições do Concurso 
do Título  de Especialista  fosse utilizado para custear a   uma reunião anual,  realizada na 
Sede,  no  Rio  de  Janeiro,  120  dias  antes  da  realização  do  concurso,  para  avaliação  das 
propostas de inscrição e elaboração da prova escrita.  Em seguida foi lido o Relatório da 
Comissão  de  Defesa  de  Classe:  Relatório  da  Comissão  de  Defesa  de  Classe  exercício 
2001/2202    A  Comissão  de  Defesa  de  Classe  dessa  gestão,  composta  dos  titulares 
Fernando  Cordeiro,  Luis  Alberto  Mendonça  Freitas  e  Paulo  César  Lopes  Jiquiriçá, 
discutiu  sobre  as  diversas  ações  realizadas  no  período:  1 Tabela FIPE/AMB.   Diversas 
reuniões  foram  realizadas  na  sede  da  AMB/São  Paulo  e  da  Sociedade  Brasileira  de 
Coloproctologia no Rio de Janeiro com a finalidade de corrigir os erros encontrados nos 
relatórios  dos  estados  nos  procedimentos  da  FIPE.  Estratégias  legais  estão  sendo 
desenvolvidas para que não se perca o trabalho por conta de ações e levadas a cabo por 
órgãos governamentais como o CADE.   A estratégia final de implantação desta listagem 
será  assunto  a  ser  discutido  pela  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia  durante  a 
reunião do Conselho Científico da AMB proximamente. 2 Adequação tabela FIPE/AMB 
e SUS.   Essa  adequação  foi  realizada pelo Dr.  Jiquiriçá  em  reuniões da Sociedade com 
auditores do SUS para que houvesse compatibilidade entre aquilo que existia e aquilo que 
se  é  proposto.  3 Projeto diretrizes    Finalizouse a primeira parte desse projeto com a 
elaboração  de  um  livro  constando  a    padronização  na  conduta  do  câncer  colorretal  por 
essa Sociedade. Foi solicitada à Sociedade Brasileira de Coloproctologia a participação na 
segunda  parte  desse  projeto,  que  pretende  iniciar  o  estabelecimento  das  diretrizes  para 
diversos procedimentos.  Coubenos a elaboração das diretrizes sobre hemorroidectomia e 
tratamento  das  doenças  inflamatórias  intestinais.    Ainda  não  foi  possível  estabelecer  ou



discutir  com  as  comissões  criadas  pela  Presidência  atual  os  projetos  ou  as  formas  de 
trabalho.    Isso  se deve à dificuldade, como  todas as outras comissões, de se  reunir para 
que  houvesse  uma  reunião  de  trabalho  entre  os membros  das  diversas  comissões.   Elas 
foram criadas,  todos os membros  foram  informados,  tiveram a sua participação aceita e, 
infelizmente,  como  não  houve  a  reunião,  não  desenvolveram  o  trabalho  e,  por  isso  nós 
ainda estamos em atraso com a própria AMB. 4 Central de Convênios  Diversas ações 
têm  sido  incentivadas  pela  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia  no  intuito  de 
estabelecer as bases de trabalho de uma eventual central de convênios única.  Citamos os 
trabalhos da Associação Médica dos Hospitais Privados do Distrito Federal, que funciona 
como  uma  verdadeira  central  de  convênios  há mais  de  15  anos,  regulando os  contratos 
dos  prestadores  de  serviço  com  os  conveniados,  e  o  livro  padrão  de  atendimento 
produzido no Rio de Janeiro que incluiu na sua última edição a totalidade dos especialistas 
e titulares da Sociedade Brasileira de Coloproctologia.  Diversos outros questionamentos 
foram  encaminhados  à  Comissão  pelos  diversos  associados,  durante  esse  ano,  sobre 
procedimentos,  valores  de  material  e  sobre  problemas  jurídicos  que  foram  respondidos 
após consulta entre os membros da Comissão e a Diretoria da Sociedade. 5 Com relação 
ao Certificado de Habilitação em Cirurgia Oncológica, que vem sendo emitido,atualmente 
por  uma  outra  sociedade,  o  assunto  foi  levado  ao  conhecimento  da  Diretoria  atual  da 
AMB, que prometeu estudar adequadamente o assunto junto com a Sociedade Brasileira 
de Coloproctologia, posto que não existe ainda uma normatização pertinente e que todas 
as  habilitações  ainda  não  são  reconhecidas  pela  própria  AMB.  6  Diversos  colegas 
encaminharam  também, questionamento sobre a apresentação por parte de um cirurgião 
de  São  Paulo,  nãomembro  da  Sociedade  Brasileira  de  Coloproctologia,  da  técnica  de 
hemorroidectomia por grampeamento na mídia  televisiva e escrita.   Por não se  tratar de 
membro  dessa  Sociedade,  a  Comissão  propõe  que  o  assunto  seja  encaminhado  ao 
Conselho Regional de Medicina para que haja a devida apreciação.   Fernando Cordeiro, 
relator.  Posto  em  votação,  o  relatório  foi  aprovado,  excetuandose  o  item  seis,  por 
exceder  às  atribuições  da  Sociedade.  Em  seguida  o Dr.  João  de Aguiar  Pupo Neto  foi 
chamado  para  fazer  o  relatório  da  comissão  de  Revista.  O  Dr.  Pupo  informou  que  a 
mesma  está  sendo  publicada  regularmente,  continuando  indexada  pelo  Lilacs,  ainda  se 
ressentindo  eventualmente  da  escassez  de  trabalhos  para  publicação.  O  relatório  foi 
aprovado pela assembléia. Em seguida a Comissão de Ensino e Aperfeiçoamento Médico 
foi chamada para fazer seu relatório, tendo declinado de fazêlo por não ter havido tempo 
para se reunir. Em seguida foi realizada a votação para eleição da diretoria para o período 
20022003,  tendo  a  chapa  sido  eleita  por unanimidade por oitenta e  sete votos. A nova 
diretoria  ficou  assim  constituída:  Presidente:  Jayme  Vital  dos  Santos  Souza  (BA). 
Presidente Eleito: Raul Cutait (SP). VicePresidente: Arminda Caetano de Almeida Leite 
(GO). Secretário Geral: Francisco Lopes Paulo (RJ). 1º Secretário: Jorge Augusto Serra 
de Souza (BA). 2º Secretário: Marcelo Averbach (SP). 1º Tesoureiro: Iara Vasconcellos 
Seixas  (RJ).  2º  Tesoureiro:  Ana  Paula  Wiering  Carmel  (BA).  Conselho  Consultivo: 
Afonso Calil Mury Mallmann (RS); José Maria Chaves (CE); Flavio Antonio Quilici (SP); 
Eleodoro  Carlos  de  Almeida  (RJ);  João  Carlos  Zerbini  de  Faria  (MG).  Comissão 
Científica: Renato Valmassoni Pinho (PR); João de Aguiar Pupo Neto (RJ); Sergio Carlos 
Nahas (SP). Comissão de Revista: Eduardo de Paula Vieira (RJ) (Relator); Luís Cláudio 
Pandini (SP); Lusmar Veras Rodrigues (CE); Fabio Guilherme Caserda M.Campos (SP);



Julio César Monteiro dos Santos Junior (SP). Comissão de Defesa de Classe: Paulo César 
Lopes  Jiquiriçá  (RJ)  (Relator);  Paulo  Gonçalves  de  Oliveira  (DF);  Fernando  Cordeiro 
(SP). Comissão do Título de Especialista: Carlos Eduardo da Luz Moreira (RJ) (Relator); 
Antonio Carlos Moreira de Carvalho  (BA); Ignácio Osório Mallmann (RS); José Alfredo 
Reis  Junior  (SP);  João Batista  de Souza  (DF);  Francisco Sergio Pinheiro Regadas CE); 
Ricardo José Ferreira Rodarte  (MG);  José Eduardo de Aguilar Nascimento  (MT); Hélio 
Moreira  (GO); Elísio Meirelles  de Miranda  (MG); Sergio Eduardo Alonso Araújo  (SP); 
Fernando  Antonio  Colnago  (ES);  Marcelo  Alves  Raposo  Câmara  (RJ);  Paulo  Alberto 
Falco  Pires  Correa  (SP);  Nelmar  de  Araújo  Andrade  (MG).  Comissão  de  Ensino  e 
Aperfeiçoamento Médico: Angelita HabrGama (SP)  (Relatora); Virgínio Cândido Tosta 
de Souza (MG); Renato Araújo Bonardi (PR); Fernando Zaroni Sewaybricker (RJ); Emilia 
Maria  Trigueiro M.  de Paiva  (RN);  José Ribamar Baldez  (MA); Mauro  de Souza Leite 
Pinho (SC); Juvenal Ricardo Navarro Góes (SP); Mauro Augusto Marchiori Junior (SP); 
José  Edson  Nunes  dos  Santos  (PE);  Bruno  Hellwig  (RS); Miguel  Arcanjo  Gialluisi  da 
Silva Sá  (RJ); Roberto Misici  (CE); Henrique Sarubi Fillmann    (RS);  Juvenal  da Rocha 
Torres Neto (SE). Representantes da SBCP na ALACP (Associação LatinoAmericana de 
ColoProctologia):  Titulares:  Érico  Ernesto  Pretzel  Fillmann  (RS);  Geraldo  Magela 
Gomes da Cruz (MG). Suplentes: Silvio Figueiredo de Bochini (SP); José Luiz Barbieux 
(RS).  Em  seguida,  o  Presidente  deu posse  à  nova diretoria  e  encerrou  a  reunião. E  eu, 
Francisco  Lopes  Paulo,  Secretário Geral,  lavrei  a  presente  ata,  por mim assinada. Ouro 
Preto, dezesseis de setembro de dois mil e dois.


